

દેશમાં કોરોનાના એક્ટિવ કેસ ૨૦ લાખને પાર

દેશભરમાં કોવિડ-૧૯ના ૩૪૭૨૫૪ નવા કેસ નોંધાયા : ઓમિક્રોનના કેસમાં પણ વધારો થયો છે : કોરોનાના સક્રિય કેસ એટલે કે હાલમાં કોરોનાની સારવાર લઈ રહેલા લોકોની સંખ્યા વધીને ૨૦૧૮૮૨૫ થઈ ગઈ છે, ઓમિક્રોનના કુલ કેસ ૯૬૯૨ થયા



નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ દેશમાં કોરોના વાયરસની ત્રીજી લહેર વચ્ચે કોવિડ-૧૯ના નવા કેસોમાં દરરોજ વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. શુક્રવારે જાહેર કરાયેલા આંકડા અનુસાર, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશભરમાં કોવિડ-૧૯ના ૩,૪૭,૨૫૪ નવા કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે, એક દિવસમાં સંક્રમણને કારણે ૭૦૩ દર્દીઓનો મોત થયા છે. દેશમાં આ બીમારીને કારણે અત્યાર સુધીમાં કુલ ૪,૮૮,૩૯૯ લોકોનો મોત થયા છે. નવા કેસોમાં સક્રિય કેસોમાં પણ તેજ જોવા મળી રહી છે અને આ આંકડો ૨૦ લાખને વટાવી ગયો છે. દરમિયાન, કોરોનાના નવા વેરિઅન્ટ ઓમિક્રોનના કેસમાં પણ વધારો થયો છે. ઓમિક્રોનના કુલ કેસ ૯,૬૯૨ થયા છે. ભારતમાં, કોરોનાના સક્રિય કેસ એટલે કે હાલમાં કોરોનાની સારવાર લઈ રહેલા લોકોની સંખ્યા વધીને ૨૦,૧૮,૮૨૫ થઈ ગઈ છે. સક્રિય કેસ કુલ કેસના ૫.૨૩૮ ટકા સુધી પહોંચી ગયા છે. હાલમાં રિકવરી રેટ ૯૩.૫૦ ટકા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન દેશમાં ૨,૫૧,૭૭૭ દર્દીઓ સાજા થયા છે, જ્યારે અત્યાર

ઓમિક્રોન મટે છે, પણ તેની અસર લાખો સમય સુધી રહે છે

ઓમિક્રોનને લઈ સ્ટડીમાં ઘડાકો : વ્યક્તિ રોજિંદા કાર્યો યોગ્ય રીતે કરવામાં અસમર્થ થઈ જાય છે : આ લક્ષણોને ધ્યાનમાં રાખીને ઓમિક્રોનના અસરોને ઓછામાં ઓછા સુધી રાખવાની જરૂર છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ કોરોના વાયરસના નવા વેરિઅન્ટ ઓમિક્રોન પર સમગ્ર વિશ્વમાં વિવિધ અભ્યાસ કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ તમામ વાતો વચ્ચે ઓમિક્રોનના નવા નવા લક્ષણો અને અસરો વિશે જાણવા મળી રહી છે. એક અભ્યાસમાં ઠાવો કરવામાં આવ્યો છે કે ઓમિક્રોનની અસર સંક્રમિત લોકો પર લાંબા સમય સુધી રહે છે. દૈનિક ના કારણે સંક્રમિત થયેલો વ્યક્તિ રોજિંદા કાર્યો યોગ્ય રીતે કરવામાં અસમર્થ થઈ જાય છે. સંશોધકોએ ઓમિક્રોનના આ લક્ષણોને ધ્યાનમાં રાખીને ઓમિક્રોનના અસરોને ઓછામાં ઓછા સુધી રાખવાની જરૂર છે. અહેવાલ મુજબ ધ્યાનમાં રાખીને યુનિવર્સિટીના સંશોધકો દ્વારા કરવામાં આવ્યો છે. અભ્યાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે લોકોમાં લાંબા સમય સુધી કોવિડના લક્ષણો ન હોવા છતાં, લોકોમાં ધ્યાનમાં રાખીને ઓમિક્રોનના અસરોને ઓછામાં ઓછા સુધી રાખવાની જરૂર છે. અભ્યાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે ધ્યાનમાં રાખીને ઓમિક્રોનના અસરોને ઓછામાં ઓછા સુધી રાખવાની જરૂર છે. અભ્યાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે ધ્યાનમાં રાખીને ઓમિક્રોનના અસરોને ઓછામાં ઓછા સુધી રાખવાની જરૂર છે.

બ્રિટનમાં માસ્ક અને વર્ક ફ્રોમ હોમ સમાપ્ત

સરકારે કહ્યું- કોવિડ હવે જીવનનો હિસ્સો : ૨૭ જાન્યુઆરીથી ઘરની બહાર કોઈપણ જગ્યાએ માસ્ક લગાવવું જરૂરી રહેશે નહીં : બ્રિટિશ વડા પ્રધાન બોરિસ

લંડન, તા. ૨૧ કોરોનાના વાયરસ વિશ્વમાં તબાહી મચાવી રહ્યો છે. કોરોના મહામારી હવે ત્રીજા વર્ષમાં પહોંચી ગઈ છે. કોરોના વાયરસના નવા પ્રકારો બ્રિટનમાં તબાહી મચાવી રહ્યા છે. જોકે રાહતની વાત છે કે મૃત્યુઆંક ઘટી રહ્યો છે. હવે સરકારે પણ ધીમે-ધીમે કોરોના પ્રતિબંધો હટાવવાનું શરૂ કર્યું છે. ૨૭ જાન્યુઆરીથી માસ્ક અને વર્ક ફ્રોમ હોમ પણ અંત કરવામાં આવ્યું છે. સરકારે કહ્યું કે કોરોના હવે આપણા જીવનનો એક ભાગ છે. આપણે તેની સાથે જીવતા શીખવું પડશે. કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યાના હિસાબે વિશ્વમાં ચોથા નંબર પર ચાલી રહેલા બ્રિટને ગુરુવારથી વર્ક ફ્રોમ હોમ અંત કરી દીધું છે, એટલે કે હવે બધાએ ફરજિયાત ઓફિસમાં આવીને કામ કરવું પડશે. ગુરુવારે અહીં કોરોનાના ૧,૦૭,૩૬૪ નવા કેસ આયા અને ૩૩૦ લોકોના મોત થયા, તેમ છતાં બ્રિટને આ નિર્ણય



યુએસમાં 5G નેટવર્કને કારણે વિમાનોની સિસ્ટમ ખોટકાઈ

સિસ્ટમ ખોટકાતા ભારત સરકાર પણ દોડતી થઈ : ભારતીય પાર્લિમેન્ટ અને એરક્રાફ્ટ કંપનીઓ પચ્ચે લઈને ચિંતિત



નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ ૫૨ મોબાઇલ બ્રોડબેન્ડ સર્વિસને લઈને દુનિયાભરમાં ચર્ચાઓ થઈ રહી છે ત્યારે ભારતમાં ૫G સર્વિસ શરૂ કરતા પહેલા ઉડ્ડન મંત્રાલય આ કોંગ્રેસ સાહસિકો અને ટેલિકોમ ડિપાર્ટમેન્ટ સાથે બેઠક યોજી શકે છે. આ અંગે સિનિયર સરકારી અધિકારીએ જણાવ્યું કે, જે આમાં કોઈ જિજ્ઞાસા વિષય કે સમસ્યા હોય તો તેણે ચર્ચા કરાશે. સ્થાનિક એવિએશન કંપની અને પાર્ટનર દ્વારા પચ્ચે લઈને ચિંતા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. આ વિચારણા અંગેનો નિર્ણય ત્યારે લેવામાં આવ્યો જ્યારે

નરેન્દ્ર મોદી દુનિયાના સૌથી લોકપ્રિય નેતા બન્યા

અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિને ઘણા પાછળ રાખ્યા : રિપોર્ટ પ્રમાણે નરેન્દ્ર મોદીને ૭૧% એપ્રુવલ રેટિંગ મળ્યું

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ફરી એક વખત દુનિયાના સૌથી લોકપ્રિય નેતા સાબિત થયા છે. વૈશ્વિક લોકપ્રિયતાના મામલે પ્રધાનમંત્રી મોદીનો મુકાબલો દુનિયાના ૧૩ નેતાઓ સાથે હતો. જેમાં અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડન પણ સામેલ હતા. જે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીથી ઘણા પાછળ રહ્યા છે. રિપોર્ટ પ્રમાણે નરેન્દ્ર મોદીને ૭૧% એપ્રુવલ રેટિંગ મળ્યું છે અને તે પ્રથમ સ્થાને છે. જ્યારે અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડન ૪૩% રેટિંગ સાથે છઠ્ઠા સ્થાને છે. કેનેડાના પ્રધાનમંત્રી જસ્ટિન ટ્રુડોને ૪૩% રેટિંગ મળી છે. જોકે તે નજીવા અંતરથી બાઈડનથી પાછળ રહી ગયા છે. જ્યારે ઓસ્ટ્રેલિયાના પ્રધાનમંત્રી સ્કોટ મોરિસન ૪૧% રેટિંગ સાથે ટુડોથી પાછળ રહ્યા છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી વૈશ્વિક લોકપ્રિયતાના મામલે પ્રથમ સ્થાને રહ્યા હોય તેવી પ્રથમ ઘટના નથી. ગત વર્ષે નવેમ્બરમાં પણ તેઓ આ યાદીમાં નંબર વન રહ્યા હતા. મે-૨૦૨૦માં તેમને આ યાદીમાં ૮૪% રેટિંગ મળ્યું હતું. જોકે મે-૨૦૨૧માં ઘટાડો થયો હતો અને ૬૩%ની આસપાસ હતી. વર્ષ ૨૦૧૪માં વૈશ્વિક ટેકનિક પ્લેટફોર્મની સ્થાપના થઈ હતી. નામ મોર્નિંગ કંસલ્ટ પોલિટિકલ ઈન્ડેક્સ રાખવામાં આવ્યું હતું. આ પોલિટિકલ ઈન્ડેક્સ દુનિયાભરમાં ખાસ નેતાઓ વિશે અન્ય દેશોના લોકો સાથે વાત કરીને સામાજિક આધારે તેમની લોકપ્રિયતાનો અંદાજ કરે છે. હાલ જે રેટિંગ પ્રકાશિત કરવામાં આવી છે તે ૧૩ થી ૧૯ જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ દરમિયાન મળેલા ફિડબેક પર આધારિત છે. આ પ્લેટફોર્મ સાથે ૧૦૦ દેશોના લગભગ ૧૦ કરોડ લોકો જોડાયેલા છે. જેમાં લગભગ ૧.૫ કરોડ લોકોની સલાહ દર સમાહે ખાસ વૈશ્વિક નેતાઓ વિશે મળે છે.



ઈન્ડિયા ગેટ પર મૂકાશે નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝની પ્રતિમા

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કરી જાહેરાત : ગ્રેનાઈટથી બનેલી પ્રતિમા સ્થાપિત કરવામાં આવશે, જે તેમના પ્રત્યે ભારતના ઋણી હોવાનું પ્રતિક હશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ દેશની રાજધાનીમાં ઈન્ડિયા ગેટ પર મહાન સ્વતંત્રતા સેનાની નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝની મૂર્તિ લગાવવામાં આવશે. પીએમ મોદીએ આ જાહેરાત કરી છે. ઈન્ડિયા ગેટ પર ગ્રેનાઈટથી બનેલી નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝની પ્રતિમા મૂકાશે. પ્રધાનમંત્રીએ ટ્વીટ કરીને કહ્યું કે એવા સમયે કે જ્યારે આખો દેશ નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝની ૧૨૫મી જયંતી ઉજવી રહ્યો છે, મને એ જણાવતા આનંદ થાય છે કે ગ્રેનાઈટથી બનેલી તેમની ભવ્ય પ્રતિમા ઈન્ડિયા ગેટ પર સ્થાપિત કરવામાં આવશે. જે તેમના પ્રત્યે ભારતના ઋણી હોવાનું પ્રતિક હશે. પીએમ મોદીએ અન્ય એક ટ્વીટમાં લખ્યું કે જ્યાં સુધી નેતાજી બોઝની વિશાળ પ્રતિમા તૈયાર ન થઈ જાય ત્યાં સુધી તે જગ્યાએ એક હોલોગ્રામ પ્રતિમા લગાવવામાં આવશે.

કર્ણાટકમાં વીકેન્ડ કર્ફ્યુ સમાપ્ત

બેંગલુરુ, તા. ૨૧ કોરોનાના કેસોને જોતા ઘણા રાજ્યોએ કડક નિયંત્રણો લાદી દીધા હતા. પરંતુ હવે જેમ-જેમ રાજ્યોમાં કોરોનાના કેસમાં ઘટાડો થતાં હવે રાજ્ય સરકારો લોકોની સુવિધાને ધ્યાનમાં રાખીને નિયંત્રણો હળવા કરવા તૈયાર છે. કર્ણાટક સરકારે રાજ્યમાંથી વીકેન્ડ કર્ફ્યુ ખતમ કરવાની જાહેરાત કરી છે, પરંતુ આ સમયગાળા દરમિયાન રાત્રિ કર્ફ્યુ ચાલુ રહેશે. તમને જણાવી દઈએ કે દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં પણ કોરોનાના કેસમાં ઘટાડો જોવા બાદ દિલ્હીમાંથી વીકેન્ડ કર્ફ્યુ હટાવવા પર વિચાર કરવામાં આવી રહ્યો છે. દિલ્હી સરકારે પણ એવજીને પત્ર લખીને બજારોમાં દુકાનો ખોલવા માટે લાગુ ઓડ-ઈવન સિસ્ટમને દૂર કરવાની ભલામણ કરી છે.

ઉત્તર પ્રદેશમાં કોંગ્રેસ ૨૦ લાખ લોકોને નોકરી, શિક્ષકોની ભરતીનું વચન આપે છે

ઉ.પ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસ ચૂંટણી ટંકેરો બહાર પાડ્યો : ઘોષણાપત્ર પાર્ટીના પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી અને પાર્ટી મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધી વાડાએ દિલ્હીમાં બહાર પાડ્યું

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ ઉત્તર પ્રદેશમાં થનારી વિધાનસભા ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસ પાર્ટીએ આજે ચૂંટણી ટંકેરો બહાર પાડ્યો અને રોજગારીના મુદ્દાને ઉઠાવ્યો. કોંગ્રેસનું ઘોષણાપત્ર પાર્ટીના પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી અને પાર્ટી મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધી વાડાએ દિલ્હીમાં બહાર પાડ્યું. રોજગારીના મુદ્દાને ઉઠાવતા પ્રિયંકા ગાંધીએ ૨૦ લાખ લોકોને સરકારી નોકરી આપવાનું વચન આપ્યું અને કહ્યું કે આ અમારા પોકળ શબ્દો નથી, પરંતુ કોંગ્રેસની આખી રણનીતિ છે. તેમણે કહ્યું કે અમે રોજગારી કેવી રીતે અપાવીશું તે ઘોષણાપત્રમાં લખ્યું છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે દેશ અને યુપીની સમસ્યા હિન્દુસ્તાનના દરેક યુવાને ખબર છે. અમે યુપીના યુવાઓ સાથે વાતચીત કરીને તેમના વિચાર સામેલ કર્યા છે. અમે જણાવવાનું કે ઉત્તર પ્રદેશમાં આ વખતે ૪૦૩ વિધાનસભા બેઠકો પર સાત તબક્કામાં ચૂંટણી થશે અને મતગણતરી ૧૦ માર્ચે થશે. યુપીમાં વિધાનસભા ચૂંટણીની શરૂઆત ૧૦ ફેબ્રુઆરીના રોજ રાજ્યના પશ્ચિમી ભાગના ૧૧ જિલ્લાની ૫૮ બેઠકો પર મતદાન સાથે થશે.



ડૉ. જય ઓઝા લિખિત

"ગાંધીનગર સમાચાર"ની લોકપ્રિય કોલમ

ડાયલોગથી દેવભાષા

હવે પુસ્તક સ્વરૂપે

ગૂર્જર પ્રકાશન દ્વારા પ્રકાશિત આ પુસ્તક ફિલ્મી સંવાદો સાથે સંસ્કૃત સાહિત્યનું અનુસંધાન સાધીને નવી પેઢીને દેવભાષા પ્રતિ અભિમુખ કરવાનો વિનમ્ર પ્રયત્ન છે.

લોકાર્પણ નિમિત્તે વિશેષ વળતર મૂળ કિંમત રૂ ૨૦૦/- ની બદલે રૂ ૧૫૦/- (કુરિયર ચાર્જ સાથે રૂ ૧૮૦/-)

પ્રાપ્તિસ્થાન

(૧) ગાંધીનગર સમાચાર કાર્યાલય

(૨) ૧૫૨, સહકાર કોલોની, સેક્ટર-૨૫, ગાંધીનગર

નોંધ : ૯૮૯૮૦ ૪૬૪૮૮ પર Google Pay અથવા paytm કરી શકો છો. Google pay અથવા paytm કર્યા પછી તેની રિસિપ્ટ(સ્ક્રીન શોટ) અને સંપૂર્ણ સરનામું આ જ નંબર પર whatsapp કરી દેશો.

ખાસ નોંધ :

ગાંધીનગર સમાચારના કાર્યાલય પર પુસ્તક માત્ર રોકડથી જ મળી શકશે.